                                                                                                                              Приложение 2
Задачи станции «Барьерная»

Первый Барьер
   Задача 1

Подумайте, по какому правилу составлен каждый ряд чисел, и найдите три следующих числа:

a)   20, 22, 26, 28, 32 …

б)   8, 10, 14, 20, 28, 38 …

Ответ: а) 34, 38, 40

           б) 50, 64, 80 

   Задача 2

Выясните правило нахождения числа, стоящего в средней клетке верхней строки, и по этому правилу вставьте в пустую клетку пропущенное число:

А)                                     Б)                                       В)

       17     49     32                    21     27     48                    54      3      18        

                                                                                                                                          

       13              18                    19              35                    64              16     

Ответ: А) 31;  Б) 16;  В) 4.

   Задача 3

Найдите пропущенные числа:

А)                                           Б)                                                В)

       799       800                                          165      170                                       28           56                                                                                               

        157                  159                  83        88                                      11                          44     

Ответ:  А)  801, 158;    Б)  160, 93;    В) 14, 22.

   Задача 4

Найдите пропущенное число:

А)                                                        Б)                                               

       13        60        17                                      26        20        14   

       12                    22                                      35                    25       

Ответ: А) 68;   Б) 30.

   Задача 5

В числе 3728106 зачеркните три цифры так, чтобы оставшиеся цифры образовывали:

 1) возможно большее четырехзначное число

 2) возможно меньшее четырехзначное число.

Ответ: 1) 8106;   2) 2106.

   Задача 6 

Слева от знака равенства поставь между цифрами знаки сложения так, чтобы получилось верное равенство:

1)   1 2 3 4 5 = 33;          2)   5 6 7 8 9 = 143

Ответ:  1)  1+ 23 + 4 + 5 = 33;      2)   56 + 78 + 9 = 143.

   Задача 7

Поставь между четверками знаки сложения так, чтобы получилось верное равенство:

           4 4 4 4 4 4 4 4 = 500

Ответ:    444 + 44 + 4 + 4 + 4 = 500.

Второй Барьер
   Задача 1

В коробке лежат 15 шариков: черных, белых и красных. Красных в семь раз меньше, чем белых. Сколько в коробке черных шариков?

Ответ: 7.

   Задача 2

В бидоне 24л молока. Для приготовления завтрака израсходовали четвертую часть молока, а для приготовления обедов – половину оставшегося молока. Сколько литров молока осталось в бидоне?

Ответ: 9л.

   Задача 3

На одной чашке весов стоит банка с вареньем, а на другой – гиря в  1кг. Весы находятся в равновесии. Сколько граммов варенья находится в банке, если пустая банка легче варенья в 4 раза?

Ответ: 800г.

   Задача 4

В коробке лежат 10 шариков трёх цветов. Какое наименьшее число шариков надо взять вслепую, чтобы среди них оказалось хотя бы два одинаковых по цвету шарика?

Ответ:   4 шарика.

   Задача 5

На складе имеются гвозди в ящиках по 16кг, 17кг, 40кг. Может ли кладовщик отпустить 100кг гвоздей, не вскрывая ящики?

Ответ:  да, 16 + 16 + 17 + 17 + 17 + 17 = 100.

   Задача 6

Решите задачу по схеме:


Бурый медведь

                                                                                        Все вместе весят

Белый медведь
                                                1650кг

Верблюд


50кг

Определите вес верблюда.

Ответ:  450кг.

   Задача 7

Я задумал число. Если это число разделить на 5,  затем вычесть 21 и разность увеличить в 3 раза, то получится 12. Какое число я задумал?

Ответ:  125.

Третий Барьер
   Задача 1

Три купца должны поделить между собой 21 бочонок, из которых 7 бочонков полных кваса, 7 полных наполовину и 7 пустых. Спрашивается, как они могут поделиться так, чтобы каждый имел одинаковое количество бочонков и одинаковое количество кваса, причем переливать квас из бочонка в бочонок нельзя?

Ответ:  первый вариант   





            Второй вариант

   Задача 2

На изготовление нескольких деталей израсходовали 11кг меди. Если сделать на 6 деталей меньше, то меди потребовалось бы только 8кг. Чему равна масса одной детали?

Ответ:  500г.

   Задача 3

Масса петуха меньше массы индюка в 5 раз, а масса индюка на 8кг больше массы петуха. Какова масса каждой птицы?

Ответ:  2кг, 10кг.

   Задача 4

Три подруги вышли в белом, зеленом и синем платьях. Их туфли также были белого, зеленого и синего цветов. Известно, что только у Ани цвет платья и туфель совпадали. Ни платье, ни туфли Вали не были белыми, Наташа была в зеленых туфлях. Определить цвет платья и туфель каждой из подруг.

Ответ:  у Ани туфли и платье белые;

             у Наташи туфли зеленые, платье – синее;

             у Вали туфли синие, платье – зеленое.

   Задача 5

Если бы школьник купил 11 тетрадей, то у него осталось бы 5 копеек. А на 15 тетрадей у него не хватит 7 копеек. Сколько денег было у школьника?

Ответ:  38 копеек.

   Задача 6

Как, имея лишь два сосуда вместимостью 4л и 9л, налить из крана 3л воды?

Ответ: 1) набрать 4л и вылить в 9л сосуд  

            2) повторить (в 9л сосуде будет 8л)

            3) набрать 4л и долить 9л сосуд доверху; в 4л сосуде останется 3л.

   Задача 7

На дворе играли 7 девочек и 2 мальчика. Все девочки были одного возраста, и мальчики тоже одного возраста (но не такого, как девочки), а в общей сумме им было 80 лет. Если бы детей разделили на две группы так, чтобы в одной были 5 девочек, а в другой все остальные дети, то общая сумма возрастов детей в каждой группе была бы одинаковой. Какого возраста были мальчики, и какого девочки?

Ответ: по 8 лет девочкам, по 12 лет мальчикам.
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